

ZÁPISNICA

zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Slovinky, konaného dňa 03.11.2023
v Slovinkách

Prítomní:

Poslanci: Peter Ďorko, Ing. arch. Matej Ferenc, Bc. Gabriela Kopnická, MBA
Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová, Peter Zavada

Neprítomná- ospravedlnená :

Poslankyňa : Ing. Jana Bencková

Zapisovateľka: Darina Pačanová

Ostatní prítomní: podľa prezenčnej listiny

1. Otvorenie

Zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Slovinky otvorila o 18:00 hod. starostka obce Mgr. Mária Kopnická, ktorá privítala všetkých prítomných.

Obecné zastupiteľstvo sa zišlo v počte 6 poslancov z celkového počtu 7, takže je uznášaniaschopné.

2. Schválenie programu rokovania

Mgr. Mária Kopnická, starostka obce Slovinky, predniesla návrh programu rokovania obecného zastupiteľstva podľa pozvánky a dala o ňom hlasovať.

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

D. schvaľuje

Program rokovania obecného zastupiteľstva

1. Otvorenie zasadnutia
2. Schválenie programu zasadnutia
3. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
4. Voľba návrhovej komisie
5. Rozpočtové opatrenia
6. Rôzne
7. Záver

Hlasovanie - za: 6, proti: 0, zdržal sa: 0, neprítomná: 1

Za: Peter Ďorko, Ing. arch. Matej Ferenc, Bc Gabriela Kopnická, MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová, Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý

3. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice

Mgr. Mária Kopnická, starostka obce určila za zapisovateľku Darinu Pačanovú a za overovateľov zápisnice Petra Ďorka a Bc. Gabrielu Kopnickú

4. Voľba návrhovej komisie

Mgr. Mária Kopnická, starostka obce Slovinky, navrhla členov návrhovej komisie Mgr. Luciu Sabovú a Petra Zavadu

Rozprava

Bez pripomienok a návrhov

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

I. volí

členov návrhovej komisie Mgr. Luciu Sabovú a Petra Zavadu

Hlasovanie - za: 6, proti: 0, zdržal sa: 0, neprítomná: 1

Za: Peter Ďorko, Ing. arch. Matej Ferenc, Bc. Gabriela Kopnická, MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová, Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý.

5. Rozpočtové opatrenie obce č. 15/2023

Dôvodovú správu k Rozpočtovému opatreniu obce č. 15/2023 prečítala predkladateľka Ing. Katarína Molčanová, ekonómka obce.

V rozpočte na rok 2023 boli rozpočtované bežné príjmy za predaj výrobkov, tovarov a služieb vo výške 500,- €, po navýšení na základe schválenia Obecným zastupiteľstvom vo výške 12 500,- €. Vzhľadom na pretrvávajúci zvýšený počet zákaziek na dovoz palivového dreva, práce s vozidlom V3S, práce s traktorom alebo pásovým bagrom, za predaj tovaru a iné tovary a služby budú bežné príjmy navýšené o sumu 3 500,- €. Toto navýšenie bežných príjmov bude použité na navýšenie v položkách Údržba budov, objektov alebo ich častí z dôvodu upratovania priestorov obecného úradu a na navýšenie položky Galileo – el. kiosk na zastávke v zmysle platnej zmluvy, táto položka napriek zmluve uzatvorenej v roku 2022 nebola vytvorená.

Z dôvodu potreby vykonávania práce v obci – udržiavanie verejných priestranstiev a cintorínov, údržby a opravy kosačiek a krovínorezov budú navýšené položky bežných výdavkov v položkách Miestne hospodárstvo – služby, Kosenie verejného priestranstva a Služby – cintoríny. Na ich vykrytie bude použité zníženie položiek bežných výdavkov Finančný príspevok pre zariadenia seniorov a Starostlivosť o rodinu a deti v núdzi.

Poníženie položky Projektová dokumentácia – úprava odvodnenia cesty sa použije na tvorbu novej položky Projektová dokumentácia – zberný dvor.

Poníženie položky Nariadenie – Technický úsek bude použitá na tvorbu položky kapitálového výdavku Prípravná a projektová dokumentácia – Cyklodráha.

Z dôvodu zvýšenia sadziieb za zber, odvoz a uloženie komunálneho odpadu bude položka bežných výdavkov Uloženie a likvidácia odpadu navýšená o sumu 1 581,- €. Na jej vykrytie bude použitá položka bežného výdavku Energie obecného úradu.

Poníženie položky bežného výdavku Energie verejné osvetlenie bude použité na navýšenie finančných prostriedkov položky Údržba ŠA.

Z dôvodu vybudovania novej autobusovej zastávky bude vytvorená nová položka kapitálového výdavku Autobusové zastávky, ktorá bude z časti krytá položkou kapitálového príjmu Dotácia z Košického samosprávneho kraja – Autobusová zastávka a z časti ponížením položky kapitálového výdavku Príslušenstvo k traktoru.

Z dôvodu vplyvu negatívnych dôsledkov inflácie bude na základe oznámenia Ministerstva financií Slovenskej republiky o poskytnutí dotácie vytvorená nová položka bežných príjmov Dotácia z MF SR vo výške 16 402,- €. Táto položka bude použitá na krytie finančných prostriedkov bežných výdavkov Vypracovanie projektu požiarnej bezpečnosti stavby obecného úradu, Vyčistenia protipovodňovej nádrže v časti obce Kostolná dolina, Údržba obecného športového klubu z dôvodu potreby odstránenia stožiarov a odvozu zeminy, Regulácia kúrenia základnej školy na základe žiadosti podanej obecnému zastupiteľstvu konanému dňa 30.10.2023 poslancový klubom, Odvoz odpadu, Uloženie a likvidácia odpadu z dôvodu prudkého zvýšenia sadzieb a Materiál na úseku miestneho hospodárstva z dôvodu potreby kúpy materiálu potrebného na vykonávanie úprav verejného priestranstva – maľovanie zábradlí, výroba smetných košov.

Z dôvodu potreby vybudovania vonkajšieho osvetlenia multifunkčného ihriska bude položka kapitálového výdavku Multifunkčné ihrisko navýšená o sumu 6 154,- €. Na vykrytie týchto financií bude použité zníženie kapitálového výdavku Príslušenstvo k traktoru.

Zmena rozpočtu je navrhnutá v zmysle zásad hospodárenia s finančnými prostriedkami obce podľa článku 19, ods.1, pís. a) a b) článku 20 odst.1 a 2.

Rozprava

V mene poslancového klubu vystúpila poslankyňa Bc. Gabriela Kopnická s pripomienkami k Rozpočtovému opatreniu obce č.15/2023. Poslancový klub žiada vypustiť z Rozpočtového opatrenia obce č. 15/2023 položku údržba objektov a budov 2 900 €, položku kosenie verejných priestranstiev 1 500 €, položku multifunkčné ihrisko 6 154 € a položku služby cintorín 2 252 €.

Ing. Mária Grisáková, prednostka obecného úradu v Slovinkách, položila otázku, či sa nebude v zime využívať multifunkčne ihrisko ako klzisko, keďže položka na multifunkčné ihrisko je zriadená na jeho osvetlenie v zimnom období, aby potom mohlo fungovať ako klzisko.

Bc. Gabriela Kopnická podotkla, že poslancom nebola k tejto položke predložená žiadna cenová ponuka ani projektová dokumentácia, ktorá by mala podľa zákona rozpočtovému opatreniu predchádzať. Po predložení týchto dokumentov k položkám sa k nim budú vyjadrovať.

Starostka obce, Mgr. Mária Kopnická konštatovala, že vypustením tejto položky a hlasovaním o nej na ďalšom OZ sa osvetlenie nestihne v termíne.

Pred prečítaním znenia uznesenia sa o slovo prihlásila občianka Helena Kopnická. Poslanci jej hlasovaním za, udelili slovo. Požiadala o vysvetlenie Ing. Petra Oesera čo vadí poslancovému klubu na položkách kosenie obce a na prácach na cintoríne. Sumu na tieto položky chce poslancový klub použiť na vykurovací systém v základnej škole, ktorý je podľa poslancového klubu momentálne dôležitejší. Vysvetlil, že z právneho hľadiska nemôžu schváliť položku na osvetlenie multifunkčného ihriska bez predložených dokladov, lebo by to bolo porušenie zákona, aj keď zimné osvetlenie multifunkčného ihriska považujú za potrebné. Je tomu naklonený celý poslancový klub.

Ing. Mária Grisáková sa pýtala na položku služby cintorín a údržba objektov a budov, kde patrí aj upratovanie sociálnym podnikom obce, zavedené už pred dvoma rokmi. Suma 17 000 eur sa poslaneckému klubu zdá za upratovanie prehnaná. Prednostka obce podotkla, že v tejto sume sú zahrnuté aj potrebné úpravy budov vo vlastníctve obce.

Poslanec Peter Ďorko poukázal na to, že ak sa v minulosti porušoval zákon, napr. zavlažovanie ihriska bolo podľa neho prebraté ako nefunkčné, obecný úrad na opravu musel nájsť financie. Na multifunkčnom ihrisku ostali kopy zeminy a stožiare na odstránenie ktorých bolo tiež potrebné nájsť peniaze. Zvýšeným hlasom spomenul tiež vysokú spoluúčasť obce na vybudovaní KC. Za svoju neadekvátnu reakciu sa OZ ospravedlnil, a dodal že ho to rozčúlilo a považoval to za potrebné pripomenúť bývalému vedeniu obce.

Starostka obce pripomenula, že obec platí mesačne 800 € úroky za splácanie úveru a suma na zriadenie osvetlenia klziska bude suma použitá pre deti. Ďalej sa pýtala, že prečo na veci ako je osvetlenie klziska, údržba a upratovanie cintorínov a verejných priestranstiev a budov, ktoré ona predloží OZ, poslanecký klub reaguje nesúhlasom a prečo si poslanci, keď nevedeli o čo ide, nežiadali vysvetlenie.

Bc. Gabriela Kopnická konštatovala, že hospodárenie s majetkom a všetky finančné operácie schvaľuje podľa zákona Obecné zastupiteľstvo. Ak má OZ financie schvaľovať, musia byť poslancom dopredu predložené dostupné informácie. Nemôžu schvaľovať nič o čom nič nevedia.

V rozprave pokračoval Ing. arch. Matej Ferenc, pripomenul, že je treba sa znova dostať na komunikačnú úroveň. Čo sa týka klziska určite nájdete aj podporu poslaneckého klubu, nie sme proti, treba si sadnúť k tomu spoločne a nájsť riešenie. Nevieme aké svetla tam budú kde budú a podobne. Starostka obce súhlasí s tým, že ak poslancom niečo nie je jasné, treba sa prísť opýtať, je tomu otvorená. Poslanec Ing. arch. Matej Ferenc skonštatoval, že sú ako poslanecký klub zodpovedný pred občanmi a že spolupráca je ako v záujme poslaneckého klubu tak i v záujme vedenia obce. Prešli si všetky položky a nesúhlasia len s troma. Pán poslanec znovu vyzýva na stretnutie a spoluprácu vedenia obce a poslancov. Pripomína starostke obce možnosť využiť rozpočtové opatrenie starostky obce na pokrytie sporných položiek.

Prednostka obecného úradu sa spýtala na rozdiel v schválení financií na chemickú učebňu a financií na multifunkčné ihrisko, keď ani tam nebola uvedená kalkulácia. Súhlasí s názorom Ing. arch. Mateja Ferenca na spoluprácou vedenia obce a poslancov, pretože všetkým ide prioritne o dobro obce. V pozvánke na zasadnutie OZ poskytla kontakt na Ing. Katarínu Molčanovú, pre prípad, že by poslancom neboli jasné položky v rozpočtovom opatrení a chceli by o tom vedieť podrobnosti. Nikto z poslancov na to nereagoval.

Poslanec Peter Ďorko navrhoval pracovné stretnutia pred zasadnutím, aby sa tam riešili nejasnosti a aby sa predišlo bezdôvodnému naťahovaniu schvaľovania a tiež, aby občania nenadobudli dojem, že sa na zasadaniach poslanci hádajú a problémy neriešia.

Bc. Gabriela Kopnická vysvetlila prednostke obecného úradu že kalkulácia na chemickú učebňu a bezbarierovú školu bola predložená v liste od riaditeľky ZŠ a list je súčasťou dokumentácie. Najprv podali návrh a ten sa schválil a až po tomto procese sa spravilo rozpočtové opatrenie. V prípade osvetlenia multifunkčného ihriska je podané rozpočtové opatrenie bez schvaľovacieho procesu a materiálov.

Zástupca starostky obce reagoval na Bc. Gabrielu Kopnickú, že hoci je za to, aby sa spravila za minulosťou hrubá čiara, nedá mu pripomenúť že aj v minulosti boli takto neštandardne predkladané rozpočtové opatrenia obce, keď bol dokonca už nakúpený materiál na realizáciu položky. Pri schvaľovaní je nutná spolupráca, lebo všetkým ide o občanov obce.

V prípade multifunkčného ihriska sa už v plánoch rátalo jeho zimné využitie na klzisko a suma za osvetlenie bude viac menej rovnaká.

Starostka obce zopakovala, že je prístupná zodpovedať otázky a podrobnosti k položkám rozpočtového opatrenia.

Ing. arch. Matej Ferenc podotkol, že ako noví poslanci nemajú s minulosťou nič spoločné a plne súhlasia, aby sa za tým už urobila bodka. Zároveň by chceli jasne dodržiavať proces schvaľovania. Súhlasia s osvetlením klziska, len žiadajú podrobnosti aby neschvaľovali niečo o čom nemajú informácie. K tomu sa pridala aj Bc. Gabriela Kopnická s návrhom, aby starostka obce komunikovala s poslancami v potrebnej miere, napríklad aj cez e-maily. Zopakovala, že by bolo vhodné poslancom zriadiť služobné e-maily, aby mohli komunikovať navzájom aj s občanmi obce.

Zástupca starostky obce, Peter Zavada, skonštatoval, že podľa neho nebola ochota sa pýtať, ani nahliadnuť do cenovej ponuky na osvetlenie multifunkčného ihriska s cieľom využiť ho v zimnom období ako klzisko.

Starostka obce vyzvala aby poslancový klub prečítal pripomienky k Rozpočtovému opatreniu obce č.15/2023 a dala hlasovať. Bc. Gabriela Kopnická prečítala znenie uznesenia.

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

D. schvaľuje

Pripomienky k Rozpočtovému opatreniu č.15 /2023

Vypustenie položiek

údržba objektov a budov	2 900 €
kosenie verejných priestranstiev	1 500 €
multifunkčné ihrisko	6 154 €
služby cintorín	2 252 €

Hlasovanie - za: 5, proti: 0, zdržal sa: 1, neprítomná: 1

Za: Ing. arch. Matej Ferenc , Bc. Gabriela Kopnická MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová , Peter Zavada

Zdržal sa: Peter Ďorko

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý.

Bc. Gabriela Kopnická prečítala znenie uznesenia Rozpočtové opatrenie obce č.15/2023
Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

D. schvaľuje

Rozpočtové opatrenie obce č. 15/2023 so schválenými pripomienkami

Hlasovanie - za: 6, proti: 0 , zdržal sa: 0, neprítomná: 1

Za: Peter Ďorko, Ing. arch. Matej Ferenc , Bc. Gabriela Kopnická MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová, Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý.

5.a Použitie prostriedkov rezervného fondu na bežné výdavky

Mgr. Mária Kopnická vyzvala ekonómku obce, Ing. Katarínu Molčanovú, aby prečítala dôvodovú správu k bodu Použitie prostriedkov rezervného fondu na bežné výdavky . V súlade s § 10 ods. 9 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov navrhujeme použitie prostriedkov rezervného fondu obce Slovinky v roku 2023 na bežné výdavky vo výške 42 339,- €. Poslanci nežiadali prečítať podrobnosti , ktoré dostali v materiáloch k tomuto bodu.

Rozprava

V mene poslaneckého klubu Bc. Gabriela Kopnická prečítala návrh na zmenu použitia prostriedkov rezervného fondu a to vypustiť položky virtuálny cintorín 2 941 €, údržba budov 1 829 €, kosenie verejných priestranstiev 4 000 €. Navrhujú tiež poníženie položky miestne hospodárstvo z 8669 € na 3000 € a vytvoriť novú položku na kapitálové výdavky modernizácia a rekonštrukcia ZŠ 5 000 €.

Ing. Mária Grisáková sa spýtala na dôvod vypustenia virtuálneho cintorína, pretože tento sa začal robiť už v roku 2017 a toto je finalizácia toho, čo už bolo v minulosti urobené, inak je to nelogicky zmarená investícia do softvéru, ktorý prvotne neslúži len na evidenciu hrobových miest ale pre potreby občanov.

Bc. Gabriela Kopnická odpovedala, že v minulosti sama zameriavala hrobové miesta a tak investícia bola nižšia . Teraz je táto investícia oveľa vyššia a objednávka na softvér bola podaná niekedy vo februári, bez predloženia obecnému zastupiteľstvu a bez finančného krytia, čo je porušenie zákona. Je to položka do 3 000 € a pani starostka ak chce, môže ju pokryť Rozpočtovým opatrením starostky.

Prednostka obecného úradu uviedla že v minulosti nebolo zabezpečené napĺňanie softvéru, aby sa dotiahla investícia do konca. Bc. Gabriela Kopnická odpovedala, že dokončený bol len vyšný cintorín, stredný a nižný cintorín bol len zameraný. S čím pani prednostka nesúhlasila , podotkla, že ani na vyšnom cintoríne neboli naplnené dáta v softvéri aplikácie Virtuálny cintorín obce Slovinky.

Ing. Katarína Molčanová sa informovala, že či po vypustení položiek a prijatí ďalších bude konečná suma 42 339 €, ktorú chceli do rezervného fondu vložiť a naspäť použiť na jeho čerpanie . Starostka obce poznamenala, že to bolo na splatenie dlhu z minulosti. Konečná suma po zmene položiek bude 32 900 €. Vyzvala poslanecký klub na návrh uznesenia a dala o ňom hlasovať.

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

D. schvaľuje

Pripomienky k použitiu prostriedkov rezervného fondu na bežné výdavky

Vypustiť položky

virtuálny cintorín 2 941 €

údržba budov 1 829 €

kosenie verejných priestranstiev 4 000 €

Poníženie položky miestne hospodárstvo na zo 8669 € na 3000 €

Vytvoriť novú položku na kapitálové výdavky

modernizácia a rekonštrukcia ZŠ 5 000€

Hlasovanie - za: 4, proti: 2, zdržal sa: 0, neprítomná: 1

Za: Ing. arch. Matej Ferenc, Bc. Gabriela Kopnická MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová

Proti: Peter Ďorko, Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý.

V zapätí Bc. Gabriela Kopnická prečítala návrh na znenie bodu **Použitie prostriedkov rezervného fondu na bežné výdavky** a starostka obce Mgr. Mária Kopnická dala o tomto bode hlasovať.

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

D. schvaľuje

Použitie prostriedkov rezervného fondu na bežné výdavky vo výške 32 900 €

Hlasovanie - za: 4, proti: 0, zdržal sa: 2, neprítomná: 1

Za: Ing. arch. Matej Ferenc , Bc. Gabriela Kopnická MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová

Zdržal sa : Peter Ďorko, Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý.

Bc. Gabriela Kopnická doplnila bod o ďalšie uznesenie, o ktorom dala starostka obce hlasovať.

Obecné zastupiteľstvo v Slovinkách

F. ukladá

Hlavnému kontrolórovi obce vykonať kontrolu zmien rozpočtu obce za rok 2023 a dodržiavanie zákona o finančnej kontrole a vnútornom audite

Zodpovedný: Hlavný kontrolór

Termín: do 15.12.2023

Hlasovanie - za: 4, proti: 0, zdržal sa: 1, nehlasoval: 1, neprítomná: 1

Za: Ing. arch. Matej Ferenc , Bc. Gabriela Kopnická MBA, Ing. Peter Oeser, Mgr. Lucia Sabová

Zdržal sa: Peter Ďorko

Nehlasoval: Peter Zavada

Hlasovaním bolo dosiahnuté potrebné kvórum hlasov „za“. Návrh bol prijatý

6. Rôzne

V bode Rôzne uviedol poslanec Peter Ďorko, že výsledný efekt zasadnutia je nulový a je to zasadnutie, kde sa podľa jeho názoru nič nevyriešilo a bol to zbytočne stratený čas, ktorý mohol byť využitý efektívnejšie. Oponoval mu poslanec Ing. arch. Matej Ferenc, že bolo schválených 32 900 € na použitie z rezervného fondu a schválilo sa veľa pozitívnych zmien v rozpočte.

Poslanci odsúhlasili vystúpenie pani Dominiky Fajthovej a pani Jany Minčeffovej v bode rôzne. Obidve mamičky detí navštevujúcich MŠ v mene neziskovej organizácie Slovinčiatka a rodičov detí v MŠ, požiadali poslancov o schválenie sumy na nový nábytok v materskej škôlke v rozpočte obce na rok 2024. Nábytok je starý a pre deti už nevyhovujúci. Zároveň informovali, že o peniaze na tento účel požiadali podnikateľov v obci aj mimo obce. Žiadali aj OZ v Slovinkách, aby ak poslanci majú iné možnosti a nápady, túto iniciatívu podporili aj týmto.

Starostka obce a poslanci poďakovali mamičkám za iniciatívu a sú naklonení tento nápad podporiť.

7. Záver

Rokovanie ukončila starostka obce Mgr. Mária Kopnická poďakovaním poslancom a verejnosti za účasť.

Začiatok rokovania obecného zastupiteľstva: 18:00 hod.

Ukončenie rokovania obecného zastupiteľstva: 18:50 hod.

Zapísala: Darina Pačanová

V Slovinkách, dňa: 13.10.2023

Overovatelia:

Bc. Gabriela Kopnická, MBA

Peter Ďorko



Podpísali:

Mgr. Mária Kopnická, starostka obce

Ing. Mária Grisáková, prednostka OcÚ

